

种植户当天采、当天销,外地客商村头争相收购 一串葡萄提升农户增收信心

□记者 杜磊 见习记者 陈怡霏

初秋时节,临猗县崞阳镇西祁村的2600余亩葡萄陆续成熟上市,迎来丰收采摘季。

8月20日凌晨3时,今年首次出现的“超级月亮”显得格外巨大,在该村种植户岐世法的6亩葡萄园里,他和老伴正抓紧采摘成熟的“美人痣”。只见他俩戴着头灯、手握剪刀,拨开纸袋一角,仔细查看每串葡萄的成色,将颜色红润、颗粒饱满的葡萄剪下,放在树旁,最后再将采摘的葡萄全部装到三轮车上,拉到村里的合作社等待客商挑选。

据西祁村党支部书记景锐介绍,为了赶在早上7时水果客商到来前,把葡萄采摘修剪完毕,有的种植户凌晨2时就开始在地里忙碌起来。

“今年是葡萄树生长的小年,产量一亩有1500多公斤,较往年有所下降,但品质不打折扣,估计一亩毛收入在8000元到1万元。除去肥料、人工等成本,预计每亩有四五千元收入。”岐世法边采摘边说。

清晨6时,在西祁村葡萄交易市场,种植户们将新鲜采摘回来的红提葡萄进行精心修剪,有序装筐。每个人的脸上都挂满笑容,享受着丰收的喜悦。张建伟是附近邰家营村的葡萄种植户,当天一早,他拉着两车红提葡萄来到西祁村葡萄交易市场。“西祁葡萄市场是周边村镇葡萄交易的中心,客商多、收货量大,让我们放心。”张建伟说。他的红提葡萄个头大、色泽红润饱满,当天采摘的350多公斤很快就被外地客商抢购一空。

西祁村是远近闻名的葡萄产业村,全村共有4000多亩耕地,葡萄种植面积



包装



采摘



检查

达2600余亩,主要有红提、阳光玫瑰、克伦生等品种,年产量逾300万公斤。作为村里致富增收的主导产业,每年葡萄成熟时,便吸引了大批远近客商前来收购。当天,永济市虞乡镇的一名客商专门为西祁村的红提葡萄而来,他告诉记者,西祁的红提葡萄品质非常好,口感甜润,这次计划收购一批销往江西、湖南等地。

山东菏泽客商翟建华来临猗收购葡萄已经四五年时间,这次来临猗已经住了半个月,陆续采购了好几批优质葡萄。“为了保证葡萄的新鲜,我们直接发冷藏物流车,只用8个小时,临猗的葡萄就能

进入菏泽的大型超市进行销售。”

优质的葡萄离不开科学的管理,在该村20余年的葡萄产业发展过程中,西祁村在临猗县华祁葡萄种植专业合作社的辐射带动下,实现了大棚设施配套、水肥一体化配套,用现代化设施赋能葡萄产业,让葡萄品质产生了质的突破,效益大幅提高。如今的西祁村,家家户户盖起新房,买了小汽车,还有不少在城里购置了楼房,老百姓的日子因为葡萄产业的发展壮大变得越来越旺。

西祁村党支部书记景锐表示,未来该村将发挥农业科技示范基地带头作用,优

化品种结构、提高产品品质、加强品牌管理,同时,规范购销市场,减少中间环节,让种植户效益最大化。此外,还将积极对接营销渠道、大型终端超市、新型电商渠道,让广大种植户更有信心、更有底气。

众所周知,农业是典型的“周期长、见效慢”产业,临猗西祁葡萄产业的发展,离不开20年久久为功的坚持。农业产业带头人从培育特色品种、加强质量管控和品质提升等方面着手,进一步提高葡萄质量安全,推动葡萄产业提档和农民增收。可见赢得市场没有捷径,只有注重把控品质,才能赢得市场青睐。

村民的贴心人

——新绛县泽掌镇大聂村爱心服务站站长张宝祥小记

张宝祥,一位老党员、老干部,现任新绛县泽掌镇大聂村爱心服务站站长。

张宝祥同志已年过七旬,但他依然精神矍铄、走路生风。几十年来,他始终在村委会的后勤岗位上默默奉献,用自己的实际行动践行着一名农村基层党员的使命与忠诚。他曾在村里办企业,做过电焊工,担任过出纳、保管等职务。无论从事哪项工作,他都勤勤恳恳、兢兢业业、任劳任怨。

在村里红白事缺理事人员的情况下,张宝祥急村民所急、想村民所想,组织了几位乐于助人、能写会画的老教师和老党员,成立了大聂村红白事服务队,划定了菜品、烟酒等标准,以此为切入点,全面推进移风易俗。

张宝祥多才多艺,既能写又能电焊,还会修机器。平日里,只要村民有需求,无论自己有多忙,他都会放下手中的活,去帮助大家解决困难。

张宝祥不但在村里的生产生活中为大家服务,而且在村里的支部建设、文化建设方面也是尽职尽责。建党100周年时,他组织村里的“文化人”和在校学生举办书画展,既活跃了村里的文化生活,又提高了村民的生活品位。如今,村里崇尚文化的人越来越多。今年“七一”期间,他还举办了村民书画展,淡淡的墨香在村委会大院里飘散。

张宝祥乐于帮助困难群众,逢年过节时,总会送些衣物给村里的弱势

群体和孤寡老人。今年,他担任大聂村爱心服务站负责人以来,积极配合爱心服务总站工作,热情为大家挑选、发放爱心衣物。70多岁的他仍坚持开着三轮车进城拉取爱心衣物,这种精神实在难能可贵。

在发放爱心衣物时,张宝祥发现捐赠的衣物内装有100元钱现金,想着是捐赠者遗忘的,于是及时联络爱心服务站的管理人员,千方百计找到了捐赠者。虽然100元在现在可能算不了什么,但这件事所反映的是一名党员的高尚品格。

张宝祥的身影常常出现在村民中间,成了大聂村村民的贴心人。

李福云 卫世新

加大宣传力度 提高反诈意识

运城晚报讯 8月8日,夏县水头镇召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作推进会。

会议强调,要持续加大反诈宣传教育力度,以源头遏制、宣传预防为手段,全力做好打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,进一步提高辖区群众的防诈骗意识和电信诈骗手段的辨识能力。

下一步,水头镇将发挥统战优势,全力以赴,采取“大水漫灌”形式进行宣传,利用日常下村入户等方式,对主要街道、村居路口和群众聚集地进行有针对性的精准反诈宣传;指导帮助群众下载“国家反诈”App,通过人防、物防、技防相结合的方式,进一步筑牢反诈防线,守护好群众的“钱袋子”。

(杜瑞菲)

普法讲座“未”“她”护航

运城晚报讯(记者 李爽)为增强辖区妇女儿童的法律意识和维权意识,近日,稷山县东渠社区联合稷山县人民法院,在辖区举办了“巾帼普法‘未’‘她’护航”讲座。

讲座中,法官结合真实案例,以深入浅出的语言,向大家讲解了《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等法律法规,以及妇女儿童如何运用法律武器维护自身合法权益。讲座结束后,现场居民纷纷就自己关心的法律问题踊跃提问,法官逐一详细解答。东渠社区负责人表示,社区将持续加强普法力度,创新普法形式,让法律知识真正融入居民生活,使法律为居民的幸福生活保驾护航。

河津市委办公室

助力府西社区打造文化活动室

运城晚报讯(记者 李爽)近日,河津市委办公室(以下简称“河津市委办”)为包联社区河津市城区街道府西社区文化活动室安装不锈钢门框、钢化玻璃等,受到居民好评。

河津市委办干部在社区走访居民时了解到,为使居民有个更舒适、更多元化的健身场所,社区准备打造

文化活动室的健身室、舞蹈室、茶室,居民期盼尽快投入使用。了解居民心愿后,河津市委办相关负责人积极与府西社区负责人商议决定,由河津市委办和府西社区共同完成社区二楼文化活动室健身室、舞蹈室、茶室的部分装修事宜。

随后,河津市委办为社区文化活

动室的健身室、舞蹈室、茶室安装了不锈钢门框和钢化玻璃,为舞蹈室铺设了地板革、安装了镜面玻璃、把竿等设施,共计花费3万余元。

河津市委办负责人表示,将加大对社区居民的意见征集力度,持续为居民办实事、办好事,提升居民的幸福感和满意度。